

ПРАДМОВА.

Ва ўсёй гісторыі рэвалюцыйнай барацьбы рабочых і сялян Беларусі найвялікшую ролю грала моладзь. Яна першая парвала са старымі традыцыямі нацыянальна-соцыялістычных партый. Яна першая стала ў рады бальшавізму, яна гэроічна змагалася на фронце грамадзянскай вайны, яна самаахварна вяла цяжкую падпольную працу ў часы нямецкай і польскай окупацый. У самыя цяжкія дні нашай рэвалюцыі яна была стрыжнем і апорай Комуністычнай партыі (бальшавікоў) Беларусі. У вельмі цяжкіх умовах пасьпехаў і няўдач рэвалюцыі за першае пяцідзесяцігоддзе Кастрычніка 1917 г. яна будавала сваю масавую комуністычную арганізацыю — Ленінскі Комуністычны Саюз Моладзі Беларусі, бяручы прыклад ад гераічных пролетарскіх цэнтраў Савецкага Саюзу (Масквы, Ленінграду, Івава-Вазьнясенску, Ніжняга-Ноўгараду і інш.). Вылучыўшы і апісваючы гэтай эпохі гэроічнай барацьбы беларускай, яўрэйскай, расійскай, польскай і інш. нацыянальнасцяў моладзі Беларусі, барацьбы за рэвалюцыю і камунізм, праці па стварэнні сваёй юнацкай арганізацыі, — зьяўляецца важнай і складанай задачай усіх не удзельнікаў. З яе будучы чэрпаць сілы, энтузіязм і волю ў барацьбе новыя пласты моладзі, што падрастаюць. На гісторыі палітычнай і арганізацыйнай працы першых год КСМБ будучы вучыцца будаваць і ўзмацняць сваю арганізацыю новыя арганізатары і кіраўнікі ЛКСМБ.

Кніга „Нарысы гісторыі Комсамолу Беларусі“, якую прапануем мы чытачу, зьяўляецца першай сур'ёзнай спробай даць зборную працу па гісторыі юнацкага руху і Комсамолу Беларусі. У ёй даны агульны нарыс змаганьня і разьвіцця юнацкага руху да рэвалюцыі і з пэўнай стараннасьцю сабраны багацейшы фактычны матэрыял за першыя гады рэвалюцыі. Зразумела, ён яшчэ павінен папаўняцца другімі ўдзельнікамі і відавочцамі, не аддаўшымі яшчэ сваіх успамінаў і матэрыялаў. Але, разам з тым, трэба адзначыць, што гэтая кніга яшчэ не дае вычарпаючага соцыяльна-палітычнага аналізу тых зрушэньняў, якія ў першыя гады рэвалюцыі адбываліся сярод моладзі.

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў
бібліятэцы